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A nemzeti-paraszipárt Jorgának 
ajánlotta fel a éelhökssgeti 

Tataroscu miniszterelmök, a pártok elnökei, a vol!t miniszterelnökö 
és hadügyminiszterek előt ismertleti a kormány fegyverkezési 
prosranamjá. A páriok vezelői kihallgatáson jelennek meg az ural- 

kodó elői. Vaida és Calinesca Tárgyalásai 
Bár a kormány minden idejét lefoglalja 

a költségvetés előkészitése, és igy a jelek 
nem vallanak arra, mintha a kormány hely- 
zete nem lenne elég szilárd, az egyes politi- 
kai pártok kebelében olyan hangulat uralko 
dik, mintha közeli kormányváltozás előtt 
állnánk. Lázas tanácskozások folynak a párt 
körökben, azonkívül folynak egymásközti 
tárgyalások is, amelyek egy esetleges ker- 
mányváltozás esetére tisztáznák a helyze- 
tet. A kormánypárt tagjai körében viszont 
abból a tényből, hogy Radu Irimescu elfo- 

gadta a légügyi tárcát, arra következtetnek 
hogy a kormány helyzete szilárd. 

A politikai helyzetről alábbi bucurestii 
tudósitásonk számol be: 

EBEBucuresti, január 8. 
A kormány tagjai most a legfontosabb 

munkaprogramm elkészitésével és a költség 
vetési előirányzat olyan mérvü egyensulyba 
hozásával vannak elfoglalva, hogy minden 
megtakaritással növeljék a fegyverkezési 
költségvetés lehetőségeit. 

Tatarescu miniszterelnök ehó közepére 
ülésre hivja egybe a pártok elnökeit, a volt 
miniszterelnököket és volt hadügyminiszte- 
reket, akik előtt ismertetni fogja a kor- 

mány intézkedéseit a fegyverkezés kérdésé- 
ben, valamisé a hazai fegyvergyárak hely- 
zetéről tesz részletes jelentést. Közvetlen 
ezután a kamara és a szenátus nemzetvédel 

mi bizottságának tagjai előtt tesz jelentést 

a hely 
Politikai körök érdeklődése teljesen a 

fegyverkezés kérdése felé fordul és bár he- 
z zzzzeemzsz 

Baleset érte dr Popa 
Teodor oradeai ügyvédet 

Oradea, január 8 

Teghap délelőtt elterjedt a városban an 
ak a hire, hogy dr Popa Teodor volt kép- 

miselő vadászat közben eltörte a karját. Az 
általános népszerüségnek örvendő ügyvéd 

két napos ü 
4 kéta eodor aranaui birtokán. A va- 

dászaton ott voltak még Gatovszky Nicolae, 
Chis Jenő, Biann vadászati inspektor, a Ro- 

xin fivérek is. Amikor a társaság a vadá- 

erel haza akart térni, dr Popa az állomá 

n egy deszkában megbotlott és 

eret Popa Teodor az esés után fájdalma- 

rat érzett és hazaérkezése után azonnal a 
kórházba hajtatott, ahol megállapíitották, 

hbogy a jobb karja kificamodott és csonttö- 
zést szenvedett. Ör Pep Sándor oryes a 

e reezea majd ipszbe 

é 

vadászaton vett részt 

helyezte ; 

lyesik a kormány fegyverkezési program- 
ját, mégis készülnek a kormány esetleges át 
vételére. 

A Capitala cimü lap ma azt a szenzá- 
ciós hirt közli, hogy a nemzeti parasztpárt 
egyik előkelő tagja felajánlotta Jorgának 
a nemzeti parasztpárt elmökségét. A tudós 
professzor visszautasitotta az ajánlatot, - 
mert az a véleménye, hogy egy esetleges vá 
lasztást koncentrációs kormánynak kell le- 
vezetnie. 

Madgearu ma a Tempó címü lapban meg 
cáfolja a Jorgával folytatott tanácskozás hi 

rét és kijelentette hogy a pát tnak csakis Mi- 

halache maradhat az elnöke. 
A Capitala arról ir, hogy Vajda és Cali- 

nescu között titokban folynak a tárgyalások. 
Egyébként e hó végére összehivják a nem- 
et parasztpárt százas végrehajtó bizottsá- 
gá 

Egyébként a pártvezérek, akiknek egy 
része az ünnepi szünetet külföldön töltötte a 

jövő hét folyamán egymásután kihaligatá 
son jelennek meg az uralkodó előtt akit tájé 
kozatnak a bel és külpolitikai helyzetről. A 
kihallgatások sorát Mihalache nyitja meg. 
majd Goga, Averescu és Vajda kerülneki 
sorra. 

Kirabolták cúy oszír ük föhcrecánőt 
a bucurcsit-iasi vonaton 

Bucuresti, január 8 

Vakmerő kloroformos rablás történt teg 

nap a bucuresti-jasii gyorsvonaton. Egy 

ismeretlen fiatalember kloroformmal elal- 

tatta Mária Lujza Irina osztrák főherceg- 
nőt, aki Timisoarán lakik. A f:hercegnő 

Mloroformmal 
altatták el 

Barlad állomáson ébredt fel kábult állapota 
ból és rémülten vette észre hogy a klorofor- 
mos rabló elrabolta arany retiküljét az ab- 
ban levő ékszereivel együtt. A rablónak 
nyoma veszett. A rendőrség széleskörü nye- 
mozást inditott a tolva] kézrekeritésére. 

ANép szövetség januári ülésszakán 
iö nienek a irancia-ltörök 

konilikfus ügyében 
Ezt megelőzően nem történik senami lépés 

London, január 8. 

Még mindig a spanyol viszály áll az 

érdeklődés középpontjában és a hatalmak 
között lázas tanácskozás folyik a viszály 
megszüntetése érdekében és már egy ujabb 

bonyodalom veszélyezteti a világ békéjét. A 

bonyodalom a franciák és törökök között 

éleződött ki az Alexendrette szandzsak 

ügyében, amelynek számára Kemál Atatünk 

pasa autonomiát követel. A Reuter jelen- 

tése szerint a törökök a sziriai 

nagy csapatösszevonásokat eszközölnek, a 

muiből messzemenő következtetéseket von- 

nak le. Mint most angol hivatalos körök 

kijelentik, nincs szó arról, hogy az angol 

és a írancia kormányok között tárgyalások 

folytak volna a törökök fellépése ügyében. 
A kérdéssel a Népszövetség január 18-án 

összeülő ülésszaka fog foglalkozni, ezt meg 
előzően semmlféle lépés nem foz térténni. 

Kisorsolták az oradeai és sigheti 
esküdiszék elnökél 

Oradea, januer a 
Az oradeai itélőtáblán ma ejtették mez 

az esküdtszéki elnökök sorsolását. A jan 
11-én kezdődő oradeai esküdtszéki ciklus eli 
nöke Niciu táblabiró a maramuresi esküdti 
szek elnöke Vasvári Alexandru mábiabiró 
ett. 

időjárás 
A bucurestii meteorologiai intézet jelen- 

tése szerint a várható időjárás: Felhős ég- 
boltozat, a hőmérséklet nem változik, déli, 
délkeleti szél, csapadék az ország keleti ré- 



A bünözők 
nyomában 

- BDeteküvredenu- 8 
- Gondold meg jól a dolgot - mond- 

ta sürgetően. - Harmadik megoldás nem 
lehetséges. 
- Majd meglátjuk! 
- Ha baj lesz, csak magadra vessi 

lapjátt. 
- Reám mindenben számiíthatsz!: - 

gunyolódott Kanab. 
Hoggh a küszöbön még egyszer meg- 

- Gondold meg alaposan! Káésőbb 
biztosan meg fogod bánni a nyakasságo- 
dat! 

De Guerlant minden válasz helyett 
ajtót mutatott. 
- Ma kedd van. Ha csütörtökig nem 

kérsz kegyelmet, a cselekvés terére lé- 
pünk! - jelentette ki Hoggh. 

De Guerlant egy darabig várt, mig a 
lépteik elhangzottak, azután ő maga is ki- 
ment az utcára. A magányt, amely az 
imént még annyi boldogsággal töltötte el, 
most nem tudta elviselni. Céltalanul ment 
egyik utcából a másikba. Valamelyik gáz 
lámpa közelében egy ide-oda tántorgó ré- 
szeg ember botlott az utjába. Máskor 
ügyet sem vetett volna reá, most azonban 
galléron ragadta és figyelmesen az arcá- 

ba nézett, azután válat vont és elenged- 
te. A részeg ember neki tántorodott a fal 
nak és elbukott. De Guerlant tovább ment 
azután megállt egy kis vendéglő előtt. - 
Valamennyi asztal üres volt már, a gaz- 
da ott bóbiskolt a pult mögött. Belépett, 
leült az egyik sarokasztalmál és feketeká- 
vét rendelt. A vendéglős álmosan nézett 

reá, nagyot ásitott, azután megtöltött egy 
csészét, csoszogó léptekkel odavitte és le- 
tette elébe az asztalra. 
- Szép idő van - mondta De Guer- 

lant. 

- Nem sokára tizenegy óra; öt perc 
mulva zárok, - mondta a vendéglős hal- 
kan. 

És hogy megmutassa mennyire nem 
zavartatja magát a késői vendég miatt, - 
kezdte lehuzni a redőnyöket. Amikor már 
az utolsót is háromnegyedig lehuzta, oda- 
fordult vendégéhez és barátságtalanul igy 
szólt: 

- Ugy látszik itt akarsz aludni? 
- Barátom, Paradieu, azt hiszem, 

most nagy bajban vagyunk, - suttogta 
de Guerlant. 

Paradieu sietve bezárta az ajtót. Az- 
után eloltotta a lámpát és a barátjával 
együtt bement a hátsó szobába. 

Harmadik fejezet. 

A szombatról vasárnapra virradó éjje 
fen hajnali két óra felé, Cottelin berontott 
az ügyeletes rendőrtiszt szobájába, aki ép- 
pen valami érdekes probléma megoldásán 
fáradozott és most megrezzenve felugrott 
az asztala mellől: 
- Mi az? Tüz van? Mi történt? 

- Ne nevess! - válaszolt Cottelin a 
fetindulástól fojtott hangon. A szemem 
láttára, anélkül, hogy segitségére siethettem 
volna, meggyilkolták Jessont. 

- Te tréfálsz? - kiáltott fel meg- 
döbbenve a rendőrtiszt. 

Szolgálatban nem szoktam tré- 
tálni! 

- Elfogtad a gyilkosokat? 
- Az ám! - sóhajtott fel Cottelin 

femondóan. 
Az ügyeletes tiszt megdöbenve ismé- 

telte. 
(Folyt köv.) 
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Hitler megtartja 
Berlin. jan. 8. 

Hrancia lapok egy párisi hirszolgálati 
iroda jelentése alapján közölték, hogy Ber- 
linben hiresztelések terjedtek el arról, hogy 
Hitler Adolf vezér és kancellár január hó 
30-án kiáltványt intéz a német néphez, a 
melyben közli, hogy a jövőben csak az ál- 
lamfői méltóságot tartja meg és birodalmi 

1937. január 10. 

a kancellárságot 
kancellári hivataláról lemond. A párisi 
hirek azt is tudni vélik, hogy a német bi 
rodalmi kormány élére Göring vezérezredes 

Az Europapress berlini szerkesztősége 
illetékes helyen ugy értesül, hogy mindezek 

a hiresztelések és kombinációk alaptalanok 
emae 

Harmadik emeletfi lakásának 
ablakában főbelöőtfe magál, 
és holtan zuhant az ucca kövezetére 

Budapest, jan. 8. 
Klug Géza, a budapesti általános Fo- 

gyasztási Szövetkezet főpénztárnoka öngyil- 
kos lett. A Rákóczi-ut 42. számu ház egyik 
harmadik emeleti lakásának ablakában fő- 
belőtte magát és kizuhant az utra. A 46 

éves főtisztviselő azonnal szörnyethalt. Tet 
tét valószinüleg idegösszeroppanás miatt 
követte el. Egyik feltevés szerint gyógyitha. 
tatlan betegsége kergette a halálba, a másik 
szerint állása megrendült és emiatt vesz- 
tette el lelki egyensulyát. 

saoi 

Coroim banditát karácsonykor 
elárasztották szeretet- 

adományokkal 
Bacau, január 8. 

Mint ismeretes, Coroiu, a hires és szi- 
nészi hajlamokkal gazdagon felruházott 
bandita, akinek nagy tehetsége volt a ható- 
ságok félrevezetésében, a bacaui fogházban 
tölti az esküdtszék által megitélt büntetését. 
Karácsony alkalmával számos szeretet cso- 

magot kapott a többi foglyokkal együtt, a 
melyeket a bandita ismerősei és "tisztelői" 
küldöttek neki. Ezt a kényelmes börtönt, a' 
melyben most van, valószinüleg fel fogják 
váltatni vele s az ebben a kér en tar- 

SPORT 

Bucurcsi-Páris mérkőzés DPárisban 
A párisi lapok - élükön a "I-Auto', 
foglalkoznak a román szövetség átiratával, 
amely Bucuresti Páris mérkőzést aján- 
lott - Párisban. A lapok rokonszenvvel fog 

Még mindig aktuális kérdés 

lalkoznak a kérdéssel és támogatják a javas 
latot. A mérkőzés időpontja februárt hó 
21 lenne. A román szövetség várja a párisi 
liga döntését 

. 

Kiképviseli Romániáta KK-ban? 
A Szövetség halogatja a kérdés eldöntését 

A futballszövetség a napokban szük- 
szavu közleményben hozta nyilvánosságra, 
hogy a Nemzeti Bajnokság és a B. liga már 
hetekkel ezelőtt elkészitett és végleges jel- 
leggel kibocsátott tavaszi müsorának meg- 
változtatását tervezi. A változtatást azzal in 
dokolja a szövetség, hogy a már kiadott 
műsor elkészitésénél nem vették figyelem- 
be azt, hogy a Román Kupának hamarább 
be ke' ejeződnie, mint a bajnokságnak és 
ezen itulasztáson kivánnak segiteni. 

A transsylvaniai egyesületek szerint 1 
müsor megváltoztatására semmi ok sincsen. 

Ezuttal azonban másról van szó a mü- 
sor változtatása körül. A változtatási terv 
minden bizonnyal Romániának a Középeuró- 
pa Kupa küzdelmeiben való részvételével áll 
összefüggésben. A szövetség ugyanis még 
az ősszel kimondotta, hogy Románia KK 
csapata vagy a bajnokság, vagy pedig a 
Román Kupa győztese lesz. Ennek kimon- 
dása után véglegesen meg kellett volna 

álapitani, hogy tulajdonképpen a ugyan 
két lehetőség közül relyik mellett dönt a 
szövetség, ezzel a határozattal azonban a 
FRFA adós maradt s ugy látszik, mindad- 
dig adós is akar maradni, 

mig nem lát tisztán abban az irányban, 
hogy melyik csapat lesz a bajnok és 
melyik a Román Kupa győztes. 

A szövetség ugyanis - s ezt ő maga sem 

titkolja, - a KK-ban csak fővárosi csapa- 
tot látna szivesen. Remélik, hogy vagy a 
bajnokságot, vagy a román kupát bucurestii 
együttes nyeri meg és ezért mindaddig, 
mig el nem dől, hol kerül fővárosi csapat 
az élre, nem döntenek a román KK képvise 
lő ügyében. 

A tavaszi bajnoki müsor megváltozta- 
tásának bevallott célja, a Román Kuba 
minél hamarabbi befejezése. Ha a kupa küz 
delem végetért, már meg lesz a támpontja 
a szövetségnek a KK csapat kijelölésére. Ha 
transsylvaniai csapat nyerné a kupát, bi- 
zonyos, hogy a bajnokcsapatot jelölnék a 
KK-ban való szereplésre, ha fővárosi együt- 
tes vinné el a dijat, egyszerü a megoldás, - 
a kupagyőztes vesz részt a nagy nemzet- 
közi. tormában. 

A transsyivaniai egyesületek fel is fo) 
nak szólalni az ügyben s kérni fogják a 
szövetséget, hogy minél rövidebb időn belül 
határozzon, ki képviseli majd a román fut- 
ballt a Középeurópai Kupában. 

Marianovici: 1000 gól... 
A belgrádi sajtót érdekes könyv hagy- 

ta el. Marianovici, a jugoszláv válogatott 
centere "1000 gól" cimen könyvet irt. Ma- 
rianovici futballista karrierje alatt ugyanis 

ennyi gólt lőtt. A könyv, a szakértők sze- 
rint éppen olyan jó, mint a sezrzője 



k Sal5 és kalapács 
Olasr z szló unj abesszin lerületlem Szovjetoroszok, franciák és kirgizek a spa- 

Akesszinia nyugati részen az ujonnam elfogl alt területre kitüzik az olasz lobogót. nyol fronton hareoó nemzetközi ezred ka- 
onái. 
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Sarkutazó és felesége 
Sir Hubert Wilkins 1937 juliusában ujabb 

i felfedező utra indul és magával viszi fele- 
Fogl áz a fellegekbem ségét is. 

apa- Miamiban van a világ legmagasabb fogháza. A veszedelmes foglyokat a 18-ik emele- 
a ten helyezik el 

Követnő - követség nélkül 
M-me Palencia a madridi kormány uj követ 
eék a stockholmi királyi palotában bemu- 

1. tja megbizólevelét. Azonban a régi spa- 
ais Amikor Edwardi maeg király vol: ayol követ Francohoz pártolt és nem adj 

nyen diszkisérettel vonnia ki sz egykori angol király, t a spanyol követség paiotáját. 
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Megkegyelmezeti az oszírák kor- 
mány annak az 500 nmnemzefi- 
szocialisfámak, akiket a Dontuss gyi- 
kosság idejém kiutasitottak Ausztriából 

Bécs, január 8. 
A világsajtó a német-osztrák barátság 

ujabb jelének tünteti fel az osztrák kor- 
mánynak azon intézkedését, amelynek ér- 
telmében Ausztria visszafogadja azt az 
ötszáz alattvalóját, akiket, mint a Dollfuss 
ellen elkövetett merénylet részeseit kiutasi- 
tott az országból. Az ötszáz nemezti szo- 
cialista eddig Németországban különböző 
koncentrációs táborokban tartózkodott 8 

azzi 

most, hogy az osztrák kormány megkegyel- 
mez nekik, visszatérnek maradék nélkül az 
országba. A kormány azonban kiköti, hogy 
csak ugy engedi visszatérni őket, ha fel- 
hagynak mindenféle politikai muüködéssel. 
Evégett kötelesek minden héten jelentkezni 
az államrendőrségnél ellenőrzés céljából és 
mindannyiszor becsületszóval garantálni, 
hogy "nem veszünk részt és nem iratkoz- 
tunk be egy politikai pártba sem". 

Elfemerlfék Zima Tibort, a magyar 
kisebbségi ujságirás nagy 

6aloíftjá 
Arad, jan. 8. 

Csütörtökön délután 3 órakor az aradi 
felső temetőben ezrekre menő gyászoló kö- 
zönség jelenlétében helyezték örök nyuga- 
lomra Zima Tibort, a magyar kisebbségi uj- 
ságirás nagy halottját. A temetési szer- 
tartást Lakatos Ottó dr plébános, szent- 
széki tanácsos vezette. Sárkány Gábor, a 
Romániai Népkisebbségi Ujrágiró Szerve- 
zet elnöke a központi vezetőség nevében 
bucsuzott a halottól. Parecz Béla dr, az 

aradi Magyar Párt elnöke, a tranesylvániai 
magyarság részvétét tolmácsolta, Multas 

Jenő dr az aradi ujsjágirók nevében be- 

szélt. Pacurariu Brutus főtitkár a Keres- 
kedelmi és Iparkamara nevében bucsuzott 

Fischer Aladár a Kölcsey Egyesület elnö- 

ke az egyesület és az Aradi Torna Egylet 
nevében mondott beszédet, Krenner Miklós 
dr a régi politikai fegyvertársak és a cluji 
ujságirók, Falus Lajos dr a szükebb baráti 
kör nevében mondottak bucsuszavakat. A 
koporsót ujságirók vitték vállukon a sir- 
hoz. 

Szerdán az ujságírószervezet aradi cso- 
portjának gyászülésén Károly Sándor al- 
elnök méltatta az elhunyt Zima Tibor ér- 
demeit. Elatározták, hogy az aradi magyar 
ujságiró szervezet elnöki tisztjét a kegyelet 
jeléül egy évig nem töltik be. Csütörtökön 
délelőtt a Magyar Párt aradi tagozatán 
Parecz Béla elnök méltatta Zima Tibor 

életét. 

A Zemplén-család sorstragédiája 
AgyonlóHe magát Zágonyi Tibor hadnagy, 

Zemnplém Dénes fivére 
Budapest, jan. 8. 

Megdöbbentő tragédia hire érkezett 
Budapestre. A komáromi vegyes lovassági 
laktanyában szolgálati revolverével főbe- 

lőtte magát Zágonyi Tibor hadnagy, Zem- 
plén Géza müűegyetemi tanár fia, az anya- 
gyilkos Zemplén Dénes bátyja. 

Zemplén Dénes nemrégiben szaba- 
dult ki a fogházból. A legpéldásabb életü 
rabnak bizonyult, szorgalmasan tanult. - 
Még a fogházból levelet irt nagybátyjának 
aki pap és azt a kivánságát fejezte ki 
neki, hogy fel akarja ölteni a reverendát. 
Zemplén Dénes nővére, Mária apáca és hó- 
napokkal ezelőtt Kinába ment. Dr Zem- 

plén Gézának volt egy másik fia is, Zem- 
plén Tibor, aki Zágonyira változtatta a 
borzalmas tragédia után a nevét. A 23 
éves fiatal hadnagy Komáromban szolgált. 
Mindenki szerette a jó fellépésü fiatalem- 

bert, aki azonban az édesanyjával történt 
tragédia után teljesen megváltozott. Ne- 
hány év óta ugyszólván 

teljesen visszavonult mindentől és 
mindenkitől. 

Szolgálatán kivül nem érdekelte semmi. - 
Barátai és környezete aggódva figyelték 
a fiatal katonatiszt lelkében lejátszódott 
változást, aki mindinkább visszahuzódott 

az élettől, nem tudott megbékélni édesany- 
ja és öccse tragikus sorsával. Karácsony es 
téjét egészen egyedül töltötte. Amikor min- 
denki ünnepelt, visszavonult szobájába. Ej- 

tfél felé a zárt ajtó mögül revolverdörrenés 
hallatszott. Amikor bajtársai feltörték az 

A 

Zágonyi Tibort átlőtt fej- 

Az öngyilkosságot titokban tartották, Kc- 
máromban temették el a tragikus sorsu 
katonatisztet, akit bajtársain kivül csak 
családjának tagjai kisérték ki utolsó utjára. 
A hir most érkezett Budapestre és minde- 
nütt nagy megdöbbenést s részvétet keltett. 
A fiatal Zemplén Dénes elől gondosan el- 
titkolják bátyjának tragédiáját. 

KöMolY KÉRDÉS! 
Miérl tűri. 

MASHIAS, KÖSZVÉNY 
oldal, hát,gerincz szúrás 
szagcatáss szlcsont 

Miko eesodes hatasü 
pongillia 

rAjbAomozó csÖzZés KÖsSzVÉNYKENÖCS 
ZTOSAN MEGGYÓGYITJA? 

AMo0 IEI! KONCZ GYÓGYSZERT, 
éspóstaköltséeg ODORHE 

Angliában a legnagyobb 
a munkanélküliség 

Gentf, jan. 8. 

A nemzetközi munkaügyi hivatal kimu- 

tatást közöl a világ munkanélkülieiről. - 

Eszerint a statisztika szerint: 

Németországban 1 millió 76 ezer, 
Angliában 1 millió 673 ezer. 
Franciaországban 453 ezer, 

Ausztriában 317 ezer 

munkanélkülit tartanak nyilván. 

MAGYARSAG 

Belpolitikai kishirek 
1. 

Bratianu Gheorghe és Cuza a parla. 
ment egyik legelső ülésén interpellációt mon 
danak el Caranfil légügyi miniszter lemon. 
dása ügyében. Az interpellációk elé nagy ér. 
deklődéssel néznek politikai körökben. 

2. 

Dr Pop Valér ipar és kereskedelem- 
ügyi miniszter ma Baia Marera utazott, a 

honnan hétfőn tér vissza a fővárosba, 

3. 

Dr Tilea Viorel volt államtitkár,c aki 
ezidő szerint Bécsben tartózkodik, e hó 
10-én tér vissza az országba. 

Január 15-én nyilik meg a Fundatia Ca 
rol helyisegében a közigazgatási tisztvise- 

lők tanfolyama. A tanfolyamot Juca bel- 
ügyminiszter nyitja meg. 

A nemzeti parasztpárt bassarabiai tago 
zatának vezetőjét, Pan Halipát a hirek sze- 
rint leváltják és helyébe mást neveznek ki. 

Két év alatt hét gyer- 
meket hozott a világra 

Riga, január 8. 
A kanadai ötösikrek esetét szinte tul- 

szárnyalja egy litván parasztasszony ese- 
te, aki a mult évben hármas ikreket, az Aarról, 
idén pedig négy ikertestvért - két fiut és nagy 
két leányt - hozott a világra. Anya és miko 
gyermekei egészségesek. cióját 
azznanmema Norv 

Trotz 
Királyi kitüntetés 

Lupeni, jan. 8. 
Furnica Gheorghet, Lupeni város pri- 

márját a király a Merital Muncii érdemjel- 
jel tüntette ki. Kitüntetése kisebbségi kö- 
rökben is osztatlan örömet keltett. 

Pénfek -- babona 
Bucuresti, jan. 8. 

A babonásak megnyugodhatnak: a két- 
szeresen is szerencsétlennek tartott nap, a, 
tizenharmadikára eső péntek ebben az évbeni 
csak egyszer fordul elő, augusztusban. A' 
mult évben és 1935-ben is kétizben fordult 
elő. A péntekkel és a 13-as számmal szem- 
beni babonás félelem eredete nem egészen hogy 
világos. Allitólag onnan ered, hogy Krisz- Mol 
tust pénteken feszitették keresztre, az utolsó olr 
vacsoranál pedig a tizenharmadik helyen kzek 
Judás ült, aki később erőszakos halált egD 
halt. a 

zk 

Rádió müseor 
SZOMBAT: 

Bucuresti: 7.30 A reggeli müsor közve 
titése. 13 Gramofonlemezek. 13.25 Sporthi- 
rek adása. 13.40 Gramofonlemezek. 14.15 Hi 
rek. 14.30 Gramofonlemezek. 15 Hirek. 
16.45 Előadás. 18 Riport. 18.15 Kis rádió 
zenekar, Közben körülbelül 19 Időszerü 
anyag. 20 Felolvasás. 20.30 Anghel Viorics 
énekel. 20.45 Müszaki üzenetek. 21.10 Tánc 
zene 22.45 Könnyü és tánczene, 23.55 IIi 
rek. 

Budapest: 7.45 Torna. Utána: Gramo- 
fonlemezek. 8.20 EÉtrend 11 Hirek. 11.20 és 
11.45 Felolvasás. 12.10 Nemzetközi vizjelz 
szolgálat. 13 Déli harangszó időjárásjelentés 
13.05 Hanglemezek. 14.30 Allástalan Zené 
szek Szimfonikus Zenekara. 18.50 Cigány 
zene. 20 Mit üzen a rádió? 20.30 Kétzongo 
rás jazz. 22.20 A rádió szalonzenekara. 2 
Jazz. 24.10 Cigányzne. 1.05 Hirek., 
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arla. 

mon 
mon. 

y ér- 
I a 

elem- Róma, januar 8. 
tt, a A német birodalmi kormány, valamint 

az olasz királyi kormány tegnap délutáun 
adta át válaszjegyzékét a december 26-áról 

ala kelt angol-francia jegyzékre. A két kor- 

hó 
. 

Az olasz, iletve a német kormá- 
nyok utalnak az olasz kormány megbizott- 

a Ca jának a be nem avatkozási bizottság au- 
vise- zzs 

London, január 8. 
1 Trotzkij, akit Norvégiából kiutasitottak, 
168. már el is hagyta az országot és utban van 
tul- Mexico felé, ahol letelepszik. A norvég la- 
ese pok most érdekes cikkekben számolnak be 
az arról, hogy Trotzkij kiutasitása mögött 

nagyszabásu heringüzlet áll. A idején, 
mikor Trotzkij Sztalin ellen megkezdte ak- 
cióját, a szovjet jó szemmel nézte volna, ha 
Norvégia kiutasitja országa területéről 
Trotzkijt. Ez nem következett be, mire az 

mány válaszjegyzéke azonos szövegü és igy 

5 amcmk 

gusztusi ülésén tett azon javaslatára, amely ben kérte, hogy az önkénteseknek Spanyol- 
országba való küldetését tekintsék spanyol 
ügyekbe való beavatkozásnak. 
Az olasz és német kormányoknak az a 
felfogása, hogy a későbbi bonyodalmak ab- 
ból származtak, hogy a bizottság ezt a ja- 
vaslatot visszautasitotta. A két Kkormányi 
jegyzéke megállapitja Németország és 
Ulaszország azonos feltogását az önkénte- 

Naguszabásu heringüzlet áli Trotzkij 
Norvéglából való kiutasitásánalk 
Ráfterében Trotzkij már ei is hagyta Norvégiát 

oroszok visszavonták a Norvégiában eszkö- 
zölt heringszállitmányok megrendelését. Ez 
viszont érzékenyen érintette Norvégiát, a 
melynek lakossága nagyrészben heringhalá. 
szattal foglalkozik. A heringhalászok érde- 
keit képviselő politikai párt erre követelte a 
kormányzótól Trotzkij kiutasitását, ami 
elől a norvég kormány most már nem tudott 
kitérni, Stalin erre utasitást adott, hogy uj- 
ra szállitható a norvég hering Szovjetorosz- 
országba. 

erősiti, szépiti a hajat, megszünteti a hajhullást 
meggátolja az őszülést késő öreg korig. 

ismerf be eddig 

dett le és összeköltözött egy Takács Gizella 
nevü nővel. Vadházastársát ittas állapotban 
leszurta és ezért tizenöt évre itélték. 

Molnár Imre mostani romániai müködé- 

séből csak a három tileagdi betörést ismer! 

be, de a rendőrség azt gyanitja, hogy egyéb 
bünök is terhelik lelkiismeretét és a marghi- 

s , 

8. h r 1 Hajfestés nélkül a haj vissza- F L 6. R E L 

pri- Ne lesse a aját! kapja eredeti szinéta A 

mjel- haj-regenerator használatával. Nem tartalmaz semminemü festékanyagot. - A haj magába szívja ezen 
köl vizet, elősegiti a haj nővését, táplálását: melynélfogva az ősz hai rövid időn belül visszakapja eredeti 

1 ko szinét és egészségét. - Ezenkivül erősíti a haj győkerét s ellenállhatóbbá teszi - sőt segiti a ha 
növését és szaporodását i üveg ára G0 lel, 

. FLOREAL HAJ-REGENERATOR 
: , E- Je F 1 a 

1a vezérképviselet: IWap Drogueria Iradaa. 8-dul es posla enna 

8. e. 

e Három beförésí 
ap, a e e. 

é az Oradeán ellogoti szököftfegyenec 
n. A 

ordult, Oradea, január 8. 

szem- Tegnapi számunkban elsőnek közöltük, 
észen Hhogy az oradeai rendőrség nyomozói Osor- 
Krisz- han komiszár és Király detektiv elfogták 
utolso Molnár Imrét, a 15 évre íitélt magyorországi 
elyen szökött fegyencet. Molnár Imre kihallgatását 
lalált tegnap kezdték meg. A szökött fegyenc el- 

mondotta, hogy 1020 márciusában szökött át 
a Magyarországra, ahol Debrecenben telepe- 

London, január 8. 
Az angliai nathaláz egyre nagyobb mé- 

reteket ölt. Különösen Londonban fordulnak 

elő nagyszámban megbetegedések és tegnap 
egyetlen napon száz halálos áldozata volt a 

Satumare, január 8. 
Amint már megirtuk, vasárnap reggel 7 

órakor végzetes szerencsétlenség történt. A 
lvária templom 77 éves harangozóját 

eszméletlen állapotbn találták meg a torony 
izedik lépcsőjén. Rendkivül sulyos állapot- 

a beszállitották a kórházba, ahol azom- 

tai trafikrablást is ő követte el. 

Tömeghalált idéz fel a náthalázjárvány 
Angliában és Amerikában 

járványnak. Amerikából érkező hirek sze- 
rint a járvány ott is erősen dühöng és New- 
yorkban 24 óra leforgása alatt 88 halottat 
szedett a járvány. 

Megbalta saftu-marecei6arangoszó, 
aki lezubani a foronyból 

nali műtétnek vetették alá. Kevészel a mü 
tét után meghalt. 

Harker István 40 évig állt a rendház 
szolgálatában harangozói minőségben. M 
dig pontos, szorgalmas ember volt. Az 
italt egyáltalán nem szerette, ugy, hogy 
ennek semuni szerepe neni lehet a sz. necsét 
tenség előidézésében. 

MAGYARSAG 

iclorszád és Olaszorszád cégséges 
a irancia-andol jeguzékre 

Hajlandók kivonmi az ömkénteseket Spanyolországból, ha minden 
érdekelt állam hasomlóképen cselekszik 

sek kérdésében. 
Kijelentik, nogy hajlandók csatlakozn 

a francia és angol javaslathoz és hajlandól 
megtiltani önkéntes csapatoknak Spanyolor- 
szágba való szállitását, ha ugyanigy cselek- 
szik valamennyi érdekeit hatalom és ko- 
telezik magukat a legszigorubb ellenőrzésre. 

A két nem birálja más ha 
talmaknak, igy Franciaországnak és Szov 
jetoroszországnak a magatartását.t 

Egymillió írank kártérítést kövelel 
a belga jegyzék a valenciai kor- 
mánytól a meggyilkolt belga kö- 
vetségi tilkár családja számára 

Brüsszel. január 8. 
A belga kormány erélyes lépésre hatá- 

rozta el magát Borcharde belga követség: 
titkár meggyilkolása ügyében. A belga kor- 
mány jegyzéket intéz a valenciai kormány- 
hoz, amelyben egy millió írank kártéritést kó 
vetel a meggyilkolt titkár családja számára 
azonkivül követeli a holttest kiszolgáltatásót 
is. 
........... 

Román állampolgsár okmak ülos 
spanyol csapatokban harcoim 

Madrid, január 8. 
Tegnap jelent meg a madridi ujságok 

ban a spanyol román követ legujabb rel 
delete, amelynek értelmében minden román 
polgárnak megtiltja, hogy a nemzetközi 
csapatokban részt vegyenek. A rendeletet 
külön is kinyomatták és minden román 
alattvaló cimére megküldötték. 

Hatalmas arany és deviza 
csempészetet fedeztek lel 

Lengyelországban 
Varsó, január 8. 

A lengyel rendörség nagyarányu deviza 
és aranycsempészetet leplezett le. A bün- 
tény a legnagyobbak közé tartozik, a devi- 
zaszigoritás életbeléptetése óta. A varsci 
rendőrség tegnap letartóztatta a lengyel 
nemzeti bank devizaosztályának egyik fő 
tisztviselőjét, aki a csempészbanda élén 
állt és munkájával hat millió zloty kárt ok 
zott a lengyel államnak. Loetartóztattak 

ivül számos idegen állampolgárt, ak.- 
ket a határon fogtak el abban a pillanatban 
amikor el akarták hagyni az országot. 

Betörtek a párisi magyar 
idegentorgalmi társu at 

helyiségébe 
Páris, január 8. 

Az elmult éjjel betörők jártak a párisi 
magyar iegenforgalmi társaság helyiségében 
A betörők elraboltak ötezer frank készpénzt 
valamint a nemzetközi plakátverseny dija- 

zására szánt aranyplakettet, ami nagy érté- 
ket képvisel. Csodálatosképpen nem vitték 
magukkal a betörők a helyiségben levő és 
1 millió frank értékü vándorkupát. Valószi- 

nüleg nem hitték, hogy aranyból van. A 
frangia rendőrség bevezette a nyomozást. 

.
.
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Szombat este kezdődik a 

15 napos 
hallatlanul olcsó leltári elárusitás a 

ILondon kötűdében 
APRÓHIRDETÉSEK 
APRÓOHIRDETESEK ára szavankent 

2 lei. Legkisebb hirdetés 10 szóig 20 lei. A 
hirdetés dija vidékről postabélyegben is 

i beküldhető. 
A Rumba igazoló-jegy szelvényei ellenében 
10 szavas apróhirdetést 10 lelért közlüak. 

lottak felett még akkor is itélkeznek, ha 

Bucurestii olvasóink apróhirdetéseket Mózes 
Jenő urnál, Str. N. Filipesca 32. szám alatt 

adhatnak fel. 

POSTA 

készülnek a legszebb és 

legotcsóbb fényképek! 

Sirada Alexendri No. 4. 

Háziasan nevelt 26 éves r. kath. leány 
vagyok. Szép kelengyém és butorom van. - 
Környezetemben azt állitják, hogy tartal- 
mas, jólelkü vagyok. Aki tehát ugy érzi, 
hogy bennem feltalálja igazi élettársát, az 

keressen fel őszinte soraival. Jelige: Es lám 
pást adott kezébe az Ur. 48 

ALLAS 

Huszonhatéves állásnélküli segédjegyző 
bármily hivatali munkára vállalkozna. Szor- 
galmas jeligére kiadóhivatalban. 

Főzni tudó mindenest azonnal felveszek. 
Matei Corvin 1. emelet. ö59 

Szobaleányi teendők elvégzésére kereste 
tik jómodoru megbizható leány. Nyugodt, 
kellemes állandó Otthont biztositunk. Cim 
a kiadóbar. 50 

Pertekt szobaleány jó bizonyitvánnyal 
felvétetik. Cim a kiadóban. 31 
DUjsagarust, megbizhatot, aki garancia- 

val rendelkézik, keres a "Magyarság" Osor 
heiu valamint Fughi községekbe, továbba 
Beius város (Jud. Bihor) részére. Allandó 
biztos megélhetést nyujtunk. Jelentkezni 
lehet személyesen vagy irásban a hiadónhi- 
vatalban. í 

Satumarera megbizható ujságárusitó- 
kat keresünk. Jelentkezni Satumare, Str. 
Grigore Urechia 12. 

Ón a fényképésznél 

Ujságárust, akinek már van gyakor- 
tata, fix fizetéssel vagy magas jutalékkal 
felveszek. Molnár Albert Aninoasa jud. Hu- 
nedoara. 

Nyomdasz tanulonak közéepiskolát veg- 
zett, jó családból való fiut fizetéssel felvesz 
a Pásztor-nyomda. Jelentkezni a kiadóhiva- 
talban. 7324 

VÉTEL-ELADÁS 
Jó állapotban levő használt kerekpárt 

keresek megvételre. Cim a kiadóban 7339 

Száraz háziszappant táblával megvétel- 
re keresek. Cim a kiadóban. 51 

Tisztelettel értesitjük a n. é. közönsé- 
get, hogy apritett fát mázsánként helyben 
55 kei, házhoz szállitva 60 leijért árusitunk. 
Str. Fatanilor 16. 56 
1 

6 

Az első iféletek az oradeai 
törvényszéken az uj Bik. alapján 

Az oradeai törvényszéken tegnap indult 
meg az 1937 évi 'szezon" és tegnap volt a 
premierje az uj büntetőtörvénykönyvnek. - 
Tegnap már minden itéletet az uj büntető- 
törvénykönyv alapján hoztak meg és a tár- 
gyalást is annak előirásai szerint folytat- 
ták le. A legfeltünőbb ujitás az, hogy a vád 

azok a tárgyaláson nem jelennek meg. 
Gondatlanságból okozott emberölés volt 

az első ügy, amely a törvényszék II-ik szek- 
ciójának Hoványi-Mitescu tanácsa elé került 
A mult év áprilisában Farkas Hona cigány 
asszony egyedül hagyta otthon két gyerme- 
két, akik közül György 6, István 2 eszten- 
dős volt. Mig az anyjuk odavolt, nyitva 
hagyta a tüzhelyet, amelyből a kipattanó 

szikra meggyujtotta az egész házat s a ki- 
sebbik gyermek halálra égett, a nagyobbi- 
kat életveszélyes sebekkel szállitották kór- 
házba, ahol rövid idő alatt kiszenvedett. A 
tanács az uj II Károly király büntető tör- 

Tegnap délelőtt a tavalyi esztendő 
egyik legérdekesebb és legkörmönfontabb 

betörési csalása elevenedett fel a rendőrsé- 

gen. Emlékezetes még, hogy Szendrey Zoi- 
tán nyugalmazott mozdonyvezető aki Satu- 
Maren leesett a mozdonyról, betörte a fejét 
majd gyógyulása után megnémult és megza 

varodott, az egyik őszi éjszakán önbetörést 
rendezett a Nilighes telepi házában. üzt a 
hozat özvegy Sztankovich Sándornétól vette 
A vételárat azonban nem fizette ki teljes 
egészében és még több részlettel adós volt. 
A határnapon azonban nem tudott volna fi- 
zetni. Erre egy borongós őszi éjszaka be- 

tört" magához, azt állitotta, hogy leütötték 

és 150.000 lei kárt jelentett be. A rendőrség 

hamar megállapitotta, hogy Szendrey neri 

is olyan gyenge elméjü, amint azt az igazol- 

ványai tanusitják és azért rendezte az önbe 

törést, hogy a fizetést elkerülje. Az önbetö- 

rést ugyan leleplezték, de Szendrey ezután 

sem fizetett. Mintegy 50 ezer lejjel adós 
Sztankovichéknak. 

Sztankovichék hiába kérik, követelik a 

Az anyakönyvi hivatalból 
HAZASSÁGOK: 

Doszkocs Dénes - Ciursas Mária, Bica 

lovan - Pálóczy Erzsébet, Mados János - 

Király Erzsébet, Nagy Sándor - Szebenyi 
Mária, Hoffmann László - Fischer Klára, 

Pap Géza - Maghiari Margaréta, Bán An- 

tal - Nagy Erzsébet, Szabó Lajos - Acs 
Gizella, Hentiu Ludovice - Roxin Elisabeta, 

Malusinszky Jenő - Borus Rozália, Pere- 

csényi Gyula - Réti Etelka, Clonda Vasile 

A Silaghi Margareta, Novelly Sándor - 

Csucs julianna, Cicara Dumitru - Martin 

Julianna, Weisz Márton - Seitelbach Edit, 

Reich György - László Magda, Szabó Jó- 
zsef - Póti Rozália, 

SZÜLETÉSEK: 
Györki György, Józsa László, Jakab Gi- 

zella, Baliban Valer, Fekete Veronika, Bar- 
na Cornel, Potó Irén, Bartha Anna, Rusu 
Mircea, Reismann Sándor, Pintér János, 
Stosinger Valéria, Covaci Irina, Illés Lucré 
tia, Erdei Tibor, Mándrut Josif, Acs Ist- 
ván, Major József, Végső János, Thalmainer 
Rudolf, Horváth Amália, Pribék Márta, 
Major József, Gál Anna. 

HALALOZÁSOK: 
Drimbó Josif 44 év, Prisaca Gheorghe 

16 éves, Gavra Mihályné 52 év, özv. Grósz 
Mártonné 97 év, Georgescu Vasulné 70 év, 
özv. Kont Jánosné 71 év, Kajcza Róza 6 hó- 
nap, Gránát Erzsébet 3 éves, Pácurar Mária 
30 év, Nagy István 81 év, Maris Györgyné 
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vénykönyv alapján bünösnek mondta kia 
gondatlan anyát s az enyhitő körülmények 
figyelembevételével 15 napi elzárásra itélte. 

Sas loan vegrehajtó ellen is itélkezett a 
törvényszék akit hivatalos körutja alkalmá. 
ból hivatalos hatalommal való visszaélés ci. 
mén jelentettek fel. A tanács a vádlott tá- 
vollétében hozott itéletet s 15 napi fogház. 
ra itélte. 

Ugyancsak az uj rendelkezések alapján 
utalták egy kiskoru legény lopási ügyét a 
kiskoruak biróságához, mig Puskás Imre 
sacuenii lakos lopási bünperét a sacuenii já 
rásbirósághoz. 

Mi van szombaton este 6 órakor? 
Ön még nem tudja? Akkor kezdődik a 15 
napos olcsó leltári elárusitás London kötődé 
ben, ahol soha eddig nem hallott olcsón vá- 
sárolhat szvettert, harisnyát és mindenféle 
kötöttárut. 

pénzt, nem tudják megkapni tőle. Már fel- 
jelentették Szendreyt a hatóságoknál is, min 
den eredmény nélkül. Szendrey nem fizet. 

Most azután ujabb megpróbáltatás érte 
Sztankovichékat. Ismeretlen tettesek betör- A laj 
tek hozzájuk és teljesen kifosztották a laká h pol 
sukat. A rendőrség meginditotta a nyomo. hásk 
zást, hogy a balszerencsés Sztankovich tala 
család betörőit mielőbb kézrekeritsék. teti-p 

dőóőjárás jelentés: féle 
LONDONBÓL jelentik: hogy Mada 

kemeny téli időjarás váltja e 
fel néhány nap mulva ezt a 
szokatlan enyhe időt. Stop. 
Ne késsen le Ön sem az olcsó 
lelteri elárusitásról, mely 
szombaton este kezdődik meg 
a hideg beaállta előtt a London 
kötödében. Stop. Ilyen olcsón 
méeg soha nem vásárolhatott, ülés: 
mint most. kérd 

i nesc 
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37 év, Faur Traianné 38 éves, Silaghi Gheor 
ghe 15 éves, Raudniczky Julianna 83 éves, 
Balázs István 3 hetes, Fechete Gheorghe 
68 év, Muresan Did na 11 éves, Jádi János 
65 év, Hegedüs Miklós 77 év, Tóth Józsét 
43 év, Lakatos János 2 hetes, 

SszNHAZ z 
Január 11-én hétfőn este 9 órakor pre 

mier: A Virágzó asszony. Denise Amill nagy 
sikerü vigjátéka. Harsányi Zsolt brilliáns 
forditásában 

Január 12-én, kedden d. u. 5 órakor: A 
Virágzó asszony. Rendes helyárakkal. 

Január 12-én kedden este 9 órakor: 
Utóljára A Virágzó asszony. Rendes hely 
árakkal. 

Oriási elővétel a cluji Thalia Magya' 
Szinház két napos vendégjátékára. Tegnal 
nyitott pénztárt a Magyar Szinház a Virág eulin 
zó asszony hétfői és keddi előadásaira tá a 
máris olyan tömegesen vásárolták a jegye 
ket, hogy egész biztosan zsufolt nézőté . 
előtt fog szinrekerülni e ragyogó vég 
ujdonság. A virágzó asszony hétfőn este / 
órakor, kedden délután 5 órakor és kedde' 
este 9 órakor van a szinház müsorán, mil 
denkor rendes helyárakkal. Jegyek elővétel robb 
ben váltahatók a szinház baloldali elővétel zált, 
pénztáránál naponta 11-1 és d. u. 
igyekezzék tehát mindenki jegyét e háro 
előadásra elővételben biztositani,


